

泊里镇采用“1234”工作法,持续加大农村人居环境整治力度

擦亮乡村振兴美丽底色

□本报记者 丁霞

乡村要振兴,人居环境是最好的底色。自开展“百日攻坚”行动以来,泊里镇坚持以人居环境整治为抓手,创新采用“1234”工作法,不断加大农村人居环境综合整治力度,着力提升百姓的获得感、幸福感和满意度,让农村增“颜值”、提“气质”、升“品质”。



制定“一套方案”,攻坚“两大任务”

“结合农村人居环境整治工作实际,成立工作专班,制定印发《泊里镇2024年农村人居环境整治方案》《泊里镇2024年农村人居环境整治考核办法》,明确责任目标,做好任务分解,形成具体工作台账。”泊里镇城市管理办公室主任封志源说,同时强化宣传引导,在营造氛围上同步发力,引导群众自觉参与到

人居环境整治行动中,努力形成共同参与、共同监督的强大合力。

泊里镇加强镇驻地环境卫生精细化管理,从改善绿化质量入手,组织保洁养护公司开展行道树喷药除虫工作,并及时清理倒伏树木及断枝,在保障道路安全的同时,打造干净整洁的辖区环境。今年以来,累计出动保洁人员1600人次,清理枯枝烂叶110余车

次,清理各种垃圾900余立方米,清理路面油污220余平方米。

同时,加强农村人居环境管理,持续开展“洁净家园、人人动手”行动,在未拆迁村庄中打造一批典型标杆,以点带面,全面开展村庄规范化管理,积极动员村民搞好房前屋后卫生,使村庄面貌焕然一新,实现“庭院美、路域净、环境优”。

聚焦“三大难题”,开展专项整治

“狠抓路域环境综合整治,实行镇直干部包镇级路段、包村干部包各村路段。”封志源介绍,党员干部、公益性岗位人员、环卫工人及志愿者齐上阵,重点对辖区内主要道路两侧的垃圾进行清理。自“百日攻坚”行动开展以来,泊里镇出动检查人员186人次,发现问题1812处;66个村庄累计出动1300余人次、车辆机械172台次,综合整治进村路沿线环境2480平方米。

“我们还持续开展村庄卫生清洁工作,要求各村做好常态化清扫保洁工作的同时开展村庄外围垃圾堆整治行动。同时进一步完善村规民约,落实‘门前三包’责任,形成环境提升人人参与、人人有责、相互监督、相互扶持的良好局面。”封志源说。目前,泊里镇已清理农村垃圾127吨,治理散乱垃圾218处,整改问题1798处,整改率达99.2%。

泊里镇还积极开展河塘沟渠专项治理。面向全镇66个村的坑塘沟渠进行全面摸底调查,建立台账。66个村根据本村实际情况规划治理方案,进行专项治理。为重建横河水生态循环系统,泊里镇截污纳管、河道清淤、整治排污口、清理岸线垃圾“四管齐下”,打造一条群众喜爱的休闲生态带。截至目前,全镇共清理水塘16口次、沟渠11公里。

落实“四个步骤”,夯实整治成果

科学规划促管理。泊里镇全面梳理城市管理事项清单、责任清单,制定标准体系,将镇驻地所管理区域划分成4个单元网格,建立责任明确、标准规范统一、监督执行有力的闭环管理制度。

整改时限。同时,在泊里啤酒美食嘉年华举办期间,完成公厕管护、亮化检修等工作50余次,全力保障活动顺利进行。进入汛期以来,清理疏通雨水算子80余次,全力保障居民出行安全和生活质量。

促各村找差距、补短板、争先进。精准考核促实干。泊里镇定期将上级人居环境检查反馈的成绩、镇督导组明察暗访的问题数量及村与村观摩评比的成绩进行汇总,并在全镇范围内进行公布,考核成绩与各自然村年底考核成绩直接关联,激励和引导广大党员干部勇打头阵、争当先锋,擦亮乡村振兴底色,助推全镇高质量发展。

跟踪督导抓落实。泊里镇成立日常巡查队伍,对绿化、保洁等工作以及街边商铺的“门前三包”责任进行检查巡查,对有问题区域明确

观摩评比促提升。近期,泊里镇面向全镇66个村庄,开展农村人居环境整治工作观摩测评活动,通过实地观摩、互查互比等方式,督

辛安执法中队坚持机动巡治、定点管治、集中整治,提升城市精细化管理水平

“三治”协同,为城市深度“美颜”

□记者 徐丽

通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 为进一步推进市容秩序精细化治理,近日,辛安执法中队聚焦城市管理的热点难点问题,坚持机动巡治、定点管治、集中整治“三治”协同,不断巩固提升辖区环境品质。

文明劝导与严格查处相结合的方式,对存在违规经营行为的商户下发整改通知书,现场督促商户整改。目前,已下发限期整改通知书339份,依法立案查处69起,罚款27500元。

辛安执法中队还对山东科技大学北门、海信信息产业园东门等重点区域实施定人定点定路管理。按照早中晚三班轮流定点管控,做到“点上有人守、线上有人巡、面上有人管”。同时,

多次联合街道应急办、城管办、社区等组成联合工作组,对兴悦华城商业街、金榜山路、蚬汉泊等区域的市容乱象展开集中整治。截至目前,共规范店外摆放50余家,清理流动摊贩110余处。

接下来,辛安执法中队将聚焦占道经营、店外无序经营、建筑施工噪声、餐饮油烟污染等夏季高发多发问题,持续开展专项执法行动,不断推动城市精细化管理再上新台阶。

针对珍珠山路、城子山路、五龙河路、南辛安河公园等区域存在的占道经营、店外经营等问题,执法人员采取

铁山街道

防溺水保安全 网格员在行动

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近期,铁山街道平安法治和社会工作办公室以“四百”活动为依托,组织全体网格员通过隐患巡查、值班值守、宣教结合等方式,筑牢辖区防溺水安全防线。

活动中,网格员对辖区内的河流、水库等进行全方位排查。目前,累计对风河、汶河、苗家河等重点水域开展排查34次,整改隐患问题31处,更换防溺水警示牌26个。同时,每天开展不少于两次的防溺水安全巡查,及时劝返未成年人12人,劝阻危险行为28次。

网格员还坚持线上线下联动宣传。线上利用微信群、公众号等渠道转发防溺水科普知识200余条;线下通过入户宣传、大集宣讲等方式,发放防溺水宣传页7000余份,并通过社会治理流动工作站和村级广播等循环播放防溺水宣传音频,切实增强广大群众的安全意识。

黄岛街道

银发调解员上岗 基层治理献余热

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,黄岛街道举办“平安红·银龄向党”人民调解委员会揭牌仪式。通过组建由7位老干部为成员的金牌调解员队伍,为践行新时代“枫桥经验”注入“银发力量”。

“社会治理人人有责。我们将充分发挥余热,为打造共建共治共享的社会治理新格局贡献力量,展现出最美‘夕阳红’的风采。”老干部们纷纷表示。

下一步,黄岛街道将充分发挥退休老干部的示范带动作用,积极推进老干部参与基层矛盾纠纷化解工作,提升基层治理效能和为民服务水平,解决群众急难愁盼问题。

王台街道

“六进”送健康 贴心更暖心

□记者 周莹 报道

本报讯 为提升居民的健康意识,让健康科普知识走进社区、村居、家庭、校园、企业、机关,近日,王台街道组织开展健康知识“六进”科普宣传及义诊活动。

活动中,街道医疗卫生单位通过发放宣传页、悬挂宣传横幅、设立义诊台等方式为居民普及健康保健知识、开展健康义诊,引导大家践行科学健康的生活方式。

接下来,王台街道将持续关注居民的健康需求,大力实施健康知识普及行动,积极开展经常性、群众性的健康科普宣传,着力提升人民群众的健康素养水平,为辖区群众的健康保驾护航。

